



Canillas, por la salud del rey, y el señor Penálar por la prosperidad del distrito.

El Sr. Cánovas no se ha ocupado hasta ahora del Ayuntamiento, el cual se ha omitido las opiniones que le atribuye El Liberal acerca de esto.

No hay una palabra de verdad en la especie insinuada por algunos periódicos, en las que se supone que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia haya hecho indicación al gobierno español, relacionada con el congreso Católico, el cual se ha celebrado al abrigo de la ley de reuniones que concede amplia libertad a todos los españoles para emitir sus ideas, libertad que el gobierno ni tiene el derecho ni el propósito de coartar, mientras no se incurra en la sanción penal del código.

El Liberal de hoy cuenta de que en el Centro de pasivos se reunieron el día anterior unos 200 jubilados y retirados que cobran por la Ordenación de pagos del ministerio de Ultramar, y que acordaron dirigirse al ministro a fin de que se les satisficiera los haberes del mes de julio, toda vez que hace ya más de quince días que se han recibido los fondos correspondientes. Si esto es verdad, el hecho, la reclamación era procedente, pero como hasta hoy no se han recibido tales fondos, no ha podido ser satisfactoria tan legítima, y pueden estar seguros de que se verificará sin demora, como siempre, tan pronto como se reciban.

EDICION DE LA MAÑANA DEL MARTES 26

Ayer tarde se decía en el Ayuntamiento que se había cortado (no sabemos por quién) un gran número de árboles en el Canal.

Escríbe La Correspondencia Militar: «En un periódico de Tángor se habla de nuevas agresiones contra Melilla por parte de las kabilas y del posible envío a dicha plaza de un regimiento de los de Málaga.»

«¿Qué habrá de exactitud en esto? Los hechos lo dirán.»

Terminadas las tareas del congreso Pedagógico, la Juventud del Magisterio inaugura el curso segundo de sus conferencias mañana miércoles, a las nueve de la noche, en el local de la sociedad Económica Matritense, plaza de la Villa, 7, torre de los Lujanes.

El presidente, Sr. P. de la Mota, tiene a su cargo el discurso inaugural, que versará sobre «Pedagogía en general».

Un colega de anoche dice que por motivos de carácter privado y de excesiva delicadeza, tuvo lugar anteaño tarde, en los alrededores de Carabanchel Alto, un lance entre los Sres. D. J. Krassny y Mr. Elshelber, cruzándose tres disparos, y resultando este último herido con una ligera contusión en un hombro.

Ayer tarde celebró una reunión el Magisterio Español, con el fin de establecer las bases de una asociación internacional hispano-americano-portuguesa, y el de comunicarse impresiones sobre las conclusiones del congreso Pedagógico.

El Círculo Hispano-Portugués ha depositado en poder del gobernador civil de la provincia, por haberlo exigido así este, una fuerte suma, a responder de la sorrida de toros anunciada para el próximo día 27.

El sábado ha fallecido en Oviedo la respetable señora doña Josefina Aguilera, madre del elocuente orador y distinguido estadista D. Manuel Pedregal.

Las grandes virtudes, la bondad y el talento de la finada, la habían granjeado generales y profundas simpatías en la capital asturiana. Su muerte ha sido llorada por muchos y sentida por todos.

Reciba nuestro particular y respetable amigo el Sr. Pedregal, nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Las visitas cambiadas ayer entre el embaajador de Italia y el subsecretario de la Presidencia, han sido de pura cortesía y resultado natural del viaje a Huelva, Sevilla y Granada, en el cual los dos señores se han visto en frecuente contacto por razón de sus respectivos cargos.

Todo comentarista sobre estas rápidas extravías, que no han tenido la menor importancia, es, pues, pueril y carece de fundamento.

El marqués de Maffei, embaajador de Italia, de regreso de su expedición a Andalucía, obsequió ayer con un almuerzo de bienvenida a los señores embaajador de Francia y de Bélgica, al cual han asistido además el conde de Casa Miranda, el marqués de Valdeiglesia, el Sr. Navarro Retuerto, el comandante Marga y el secretario de la embaajada francesa, M. Hudelet, ambos con sus señoras, el encargado de Negocios de la República Argentina y otras varias personas.

CONGRESO GEOGRAFICO

A las tres de la tarde dió principio la sesión quinta de este congreso, en la cual se aprobaron las conclusiones relativas a la tercera sesión referente al comercio de España y Portugal con los Estados hispano-americanos, tratados internacionales y canal de Panamá.

El Sr. Salazar intervino en la discusión de las conclusiones, así como el señor Roustan y los Sres. Sagui, Gorostiza y Ramírez. Nada de particular se dijo, mientras de agrado, por la gran competencia que todos ellos demostraron al tratar de estos asuntos.

Igualmente se discutieron las conclusiones de la sesión tercera, que tratan de la emigración, aprobándose aquellas, cuya síntesis puede hacerse diciendo que se estima más conveniente encauzar la emigración a las colonias, la fiscalización de las agencias por la administración pública, la vigilancia del reclutamiento, la constitución de las flotas que sirvan de garantía y seguro al mismo tiempo, así como la concesión de auxilios a las viudas y los huérfanos de los emigrantes.

Hicieron uso de la palabra los señores Arcoyua, Valero, Pruneda y Espinosa. Se dió cuenta de una telegrama del señor obispo de Zamora, y se entró en el orden del día con la lectura de la ponencia del Sr. Montes de Oca, referente a las reformas administrativas en las posesiones de Ultramar, que fué muy aplaudida.

El Sr. Scheidnager y los Sres. Cabaña y Porejo intervienen en la discusión, aportando datos nuevos e interesantes relativos a Filipinas, así como el capitán de ingenieros Sr. Jiménez, quien leyó una Memoria firmada por Quiroga y P., sosteniendo los asertos de la misma con elocuencia.

El Sr. Bonelli lee algunos párrafos de su excelente ponencia y pronuncia un bonito discurso, que se aplaudió. A continuación leyó otra el Sr. Corrales, y después el Sr. Valero impugnó las conclusiones que sostuvo el Sr. Bonelli, levantándose a la sesión en vista de lo avanzado de la hora.

La sesión de ayer desmintió gran interés, manteniéndose el debate en gran altura por la intervención de los señores mencionados, que han sido justamente felicitados por el congreso.

Una agencia de noticias ha telegrafado a provincias que la permanencia de la corte en Sevilla obedeció a que la bondad del clima que allí se disfruta es muy favorable a la salud de la real familia. No se está la consideración que hay

que tener presente para explicar el aplazamiento del viaje regio.

El único de exacto en el asunto es que, aunque por fortuna el rey ha venido la ligera enfermedad que padecía estos días, no es prudente acortar su convalencia y exponerlo a las fatigas de un largo viaje sin que esté completamente restablecido.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

Es una verdadera novela la que publica un periódico sobre desaires de una dama que reside en Sevilla a la distinguida esposa de un personaje político. Cuanto se refiere en esta apócrifa e insulsa anecdota, es una invención burda y desprovista, no solo de verdad, sino de verosimilitud.

El miércoles, 26 del actual, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Centro Instructivo del Obrero, Mayor, 18 y 20, principal, el doctor D. Fernando Calatravero, que disertará con el tema: «La medicina y el descubrimiento de América».

El presidente de la comisión organizadora de la gran corrida de toros hispano-portuguesa que se ha de celebrar el jueves próximo venidero, ha salido ayer con dirección a Valencia de Alcántara, a fin de llenar las formalidades necesarias para la introducción por la frontera portuguesa de los caballos, arneses y efectos que han de lucirse en dicha fiesta tanro-maquina.

A juzgar por el numeroso pedido de billetes que se han servido hasta ahora, el entusiasmo que existe con motivo de la corrida, es extraordinario.

La exposición del círculo de Bellas Artes, Libertad, 16, estará abierta desde hoy, de cinco a siete de la tarde y de nueve a once de la noche; la entrada cuesta una peseta.

Dicha sociedad ha abierto ya su matrícula, de nueve a once de la noche, para las clases, que empezarán el 2 de noviembre.

Anoche se inauguró un lujoso establecimiento de vinos, situado en los bajos del palacio de la Equitativa.

El Sr. López Heredia, socio propietario de la casa, obsequió a varios amigos particulares y a la prensa con un delicioso lunch.

Naturalmente, los vinos servidos fueron exquisitos y de pura raza española.

El Sr. Heredia pronunció breves palabras, dando gracias a la prensa.

El Sr. D. Amós Salvador pronunció un elocuente speech, dedicando frases de elogio a los viticultores españoles, que acometen la empresa, por desgracia difícil, de competir con los exportadores de vinos franceses.

En igual sentido habló el ilustre hombre público D. Venancio González.

Un compañero nuestro dió las gracias en nombre de la prensa, deseando mil prosperidades al nuevo establecimiento, que es por cierto el más lujoso de los de su clase.

Según telegrama que publica La Epoca, las sillas incendiadas en Avila, en la plaza del Alcázar, cuya noticia adelantamos anoche, eran propiedad de los señores de Sagasta.

SUCESOS

En el paso de Santa María de la Cabeza, ríñeron anoche, a las nueve, tres jornaleros.

De las palabras pasaron a los hechos, y enarbolando los garrotes que llevaban, comenzaron a sacudirse el polvo con tal furia y tal denuesto, que al poco rato caían los tres en tierra magullados y malamente heridos.

Varios transeúntes les condujeron a la casa de socorro, donde se les aplicaron algunos esfuerzos campones, respectivamente. Miguel Braña Castañeda, de cuarenta años de edad; Manuel Toribio López, de cincuenta y dos, y Anselmo Aparicio Ortega, de cuarenta y tres.

En grave estado pasaron después al hospital Provincial.

En la Puerta del Sol fué detenido anoche un negro, llamado Manuel García, el cual estaba promoviendo un fuerte escándalo; a invitación por una pareja de las que en el sitio sigilo prestan servicio, a que se alejase de allí y cesase en sus voces, insulto y aun agredió a los guardias los cuales resultaron ilesos, pero en cambio con la indumentaria bastante deteriorada.

También se promovió esta madrugada, a la una y media, un regular escándalo en la calle de Alcañal frente al café de Madrid.

Las autoras del tumulto fueron dos señoras que acababan de salir del citado establecimiento, y que se estaban zurrando de lo lindo, por razones que ellas sabrán.

El espectáculo debía ser muy del agrado de la no escasa concurrencia que lo presenciaba, cuando nadie se acercó a separarlas.

El delegado del distrito de la Latina Sr. Marsal, que casualmente pasaba por allí, fué quien logró apaciguar a las combatientes, y meterlas en un carruaje para llevarlas a la casa de socorro, para allí se les aplicó el tratamiento que las heridas que mutuamente se habían inferido.

Una de las señoras parece que resultó gravemente lesionada, pues fué herida en la frente de un golpe que le dió su contraria, armada de una llave.

—Ayer, a las seis de la tarde, al pasar por el estancue grande del Retiro, Antonia Méndez, que llevaba en brazos un hijo suyo de pocos meses, se aproximó a la barandilla para asomarse, y tuvo la mala fortuna de que el niño, escapándose de entre las manos, cayese al agua.

Acto seguido, la madre se arrojó detrás de su hijo con objeto de salvarle, como lo consiguió ayudada por un guarda del Parque, que fué en su auxilio, y que llegó a aquel sitio atraído por los gritos que en demanda de socorro dió la citada Antonia al arrojarla al estancue de la casa de socorro y auxiliados dehidamente, aunque el único daño que experimentaron fué el baño y susto consiguientes.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Se verificó anoche la sesión preparatoria del congreso Jurídico hispano-americano, que hoy se inaugurará solemnemente.

La inauguración que reinaba en la real Academia es signo cierto de la brillantez que ha de tener, seguramente, el congreso que va a celebrarse con motivo del cuarto centenario del descubrimiento de América.

A las diez menos cuarto abrió la sesión el presidente de la Academia Sr. Cánovas del Castillo, el cual pronunció breves y elocuentes palabras.

En seguida el secretario, Sr. González, procedió a la lectura del programa-reglamento del congreso Jurídico, que consta de 20 artículos.

Siendo presidentes honorarios del congreso los jefes de las naciones en el representadas, se acordó por aclamación nombrar vicepresidentes honorarios a los representantes diplomáticos delegados de los gobiernos de Portugal y repúblicas ibero-americanas y al Sr. Pinto Coelho como presidente que fué del congreso Jurídico de Lisboa.

También por aclamación fué elegido presidente del congreso el que lo es en la actualidad de la Academia, Sr. Cánovas del Castillo.

Al tratarse de designar la mesa efectiva se concedió un voto de confianza al señor Cánovas del Castillo, el cual haciendo antes constar que la limitación de los

cargos le obligaba a prescindir de personas de grandes merecimientos, nombró la siguiente mesa:

Vicepresidentes: Señores conde de Valença (Portugal), Tavares de Medeiros (Portugal), Pinto Coelho (Portugal), Diaz González (Méjico), Ravollar (Méjico), Cruz (Guatemala) y Argandoña (Bolívia).

Secretarios: Sres. Parada, Aramburu, Motta Preyo, Moraes y Fernández Vallín, Malquer, y el de la Academia Sr. González.

Casi todos los elegidos dieron elocuentemente las gracias, ocupando ya sus sillas.

En todos los discursos predominaron acentos de simpatía hacia España, rivalizando americanos y portugueses en la expresión de sus sentimientos.

Han pedido turnos los siguientes señores: Turno 1.º—Romero Girón, Jardín, conde de Valença, Cruz y Pinto Coelho.

2.º—Romero Girón, Carvajal, Gamazo y Santos.

3.º—Puigearvor, Botella, Ramírez, Labarra, Fontecha, Silvela (D. Francisco), Cancio Mena, Oliver y Canalejas.

Tema del Sr. Pedregal.—Sres. Gamazo, Diaz Coheña y Botella.

Han pedido la palabra para los temas que propone el Congreso:

Tema primero.—Sres. D. Segismundo Moret, D. Manuel Torres Campos y don Antonio Babu de Uaqueira.

Tema segundo.—Sres. D. Vicente Olivares Bata, D. Juan Jacinto Tavares de Medeiros y D. Prisciliano Maria Diaz González.

Tema tercero.—D. Francisco Silvela.

Tema cuarto.—D. Rafael Rebolter, don Marceano Donoso de la Campa, D. Juan Sportorno y D. Manuel Santos Pasapara.

Tema del Sr. Pedregal (D. Manuel).—El matrimonio y el divorcio en el derecho internacional privado. (Se acordó la discusión de este tema.)

Trabajos especiales. Señor Conde de Tejada Valdosa.—Estado actual de lo contencioso-administrativo en España.

Señor D. Emilio Bravo.—La institución del jurado y su planteamiento en España.

Señor González Tamayo.—Apuntes para la redacción de una ley de extranjería. Estos trabajos quedarán sobre la mesa a disposición de los señores congresistas. A las once y media se levantó la sesión. Fué servido después un espléndido lunch.

LA VELADA DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Una vez más acreditado anoche el círculo de Bellas Artes, cuan merecida es la fama que tiene de buen gusto y de habilidad consumada, lo mismo para las exposiciones que organiza que para las fiestas que celebra. Verdad es que aquella cultísima sociedad se compone únicamente de artistas y plantones escultores, músicos, arquitectos, autores y actores dramáticos, y no es de extrañar, por tanto, que hasta olvidadas tengan, de puro sabidas, las reglas del buen gusto, y que cuenten para sus fiestas con elementos que sólo muy difícilmente y a costa de grandes esfuerzos se pueden reunir en otro lugar.

Debido a esto, sin duda, la concurrencia que anoche acudió al círculo fué tan numerosa, que la junta se encontró en un verdadero conflicto por la falta de local, pues no solamente los salones sino todos los pasillos, se hallaban de bote en bote.

La velada se celebraba para inaugurar una pequeña, pero muy valiosa exposición de estudios de cabezas en pintura y escultura y vitelas de abanico, y en honor de los representantes diplomáticos y delegados extranjeros, en las exposiciones históricas y en los congresos anunciados con ocasión del centenario del descubrimiento de América.

Fuó una verdadera solemnidad y una fiesta brillantísima. Tocaron, con la sin igual maestría que ya todo Madrid conoce, el piano y el armonium, las señoritas Chevallier; el violín, Monasterio, y el violoncello, Rubio; cantó primorosamente una letrada dama mejicana, la Sr. de Miranda; recitó varias de sus composiciones serias y humorísticas Manuel del Palacio, y excitó la hilaridad general Julián Romea, contando con la gracia inimitable que el posee, tres cuentos andaluces.

Y dicho se está que con tales elementos no hubo el menor síntoma de cansancio, y que la velada, que empezó a las nueve y terminó cerca de la una, pareció a todos demasiado corta.

El aspecto de los salones del círculo era deslumbrante, al grado que se decía el principal, donde se ha instalado la mencionada exposición, en la cual figuran hermosos trabajos, firmados por Rossales, Plascencia, Madrazo (D. F. y D. R.), Sala, Pla, Crespo, Espina, Alcazar, Jiménez Aranda, Espinola, Gandarias, Ramírez Aldaz, Muñoz Lucena, Romea (D. L.), Perea y otros muchos que sentimos no recordar.

La exposición, sin embargo, no pudo ser detenidamente examinada por los aficionados porque el aforzado mortal que llegaba hasta poder alcanzar una puerta de los salones, miraba y admiraba más la hermosa colección de preciosas mujeres que lo ocupaban, oscureciendo con su belleza la de los mejores modelos esocoidos y pintados por aquellos distinguidos artistas.

A la velada concurren el ministro de Bélgica y casi todos los ministros y delegados americanos: los Sres. Balaguer, Canlejas, Navarro Retuerto, vizconde de Irúnste, Fernández Bremón, Moraita y todos los socios del círculo, entre los cuales se hallaban nuestros más notables pintores y escultores.

La junta obsequió con un delicioso lunch a todos los asistentes.

EXTRANJEROS

El madrinazgo. París 24, 745 n.

La prensa de hoy publica despachos telegraficos de Berlín y Sevilla, afirmando que la reina regente aceptó inmediatamente el ofrecimiento del emperador Guillermo para que fuese madrina de su hija.—R. Blanco.

Libro incompleto. París 24, 745 n.

Los periódicos hacen resaltar que en el Libro Americano, M. Ribot no ha incluido la respuesta que a su carta de 20 de setiembre dió el duque de Mandas en 30 de octubre.—R. Blanco.

NACIONALES

Músteja en camino.—La escuadra inglesa. Coruña 24, 1230 n.

Esta tarde ha salido para Madrid, con objeto de asistir al certamen, la banda del regimiento de Zamora.

Consta de 60 plazas, y la dirige el maestro Braña Motos.

En un momento se esperaba en este puerto la escuadra inglesa. Ahora está a la altura del cabo de Ortegal.—El correspondiente.

Tumulto en Cangas.

Cangas de Onís 24, 1030 m. (Recibido con retraso.)

Ayer hubo en esta población una manifestación tumultuosa contra el señor Pidal, que llegó a casa de las once.

Hubo gritos, mueras y alfileros, siendo imponentes los esfuerzos de las autoridades para imponer el orden y dominar el tumulto.

A consecuencia de esto, el Sr. Pidal se marchó inmediatamente a Covadonga.

Se han hecho algunas detenciones.—El correspondiente.

Banquete al Sr. Aguilera.

Granada 24, 410 t.

En este momento termina el banquete dado por los fusionistas al Sr. Aguilera, en el hotel Washington. Asistieron 130 comensales, siendo preciso habilitar una habitación inmediata a los comedores.

Entre otros rezoza (D. Luis), el teniente alcalde de Madrid Sr. Ariño, Espada, Laguarda, Gosalvez, marqués de Dilar, administrador de Contribuciones de esta provincia y Riaño.

El conde de las Infantas, llegado el momento de los brindis, dijo que aun cuando no era orador, tenía que cumplir con el deber de saludar al Sr. Aguilera en nombre de los fusionistas granadinos, y termino brindando por los oradores, el Ayuntamiento de Madrid, la prensa local, el rey y la reina. Hubo grandes aplausos y vivas.

Al levantarse el Sr. Aguilera rasonó una salva de aplausos. En frases sentidas expresa su gratitud por la distinción con que se le ha honrado. Asegura que su venida responde al deseo de saludar a la reina.

Después luego de los esfuerzos realizados por la policía del Sr. Sagasta introduciendo en las leyes los principios democráticos, causa de los prestigios de que goza la monarquía.

Saluda a los fusionistas granadinos ofreciéndoles su amistad y concurso político, manifestando que se abstiene de hacer declaraciones por haberlo hecho ya el Sr. Sagasta.

Hizo algunas alusiones al banquete de Cánovas, y brindó por los reyes, por el partido liberal y por la prensa.

El público aplaudió con entusiasmo.—Núñez.

El viaje de los estudiantes.

Salamanca 24, 635 t.

La población ha recordado su aspecto ordinario.

El telegrama que publica El Imparcial, referente al gobernador, se considera aquí como parcial, puesto que la referida autoridad civil no sufrió desaire alguno, por no ser invitado por los doctores al banquete, pues anticipadamente había sido invitado por el rector de la Universidad.

Tampoco el claustro invitó al gobernador militar, ni al vicepresidente de la comisión provincial.

Los estudiantes extranjeros, acompañados de muchos salmantinos, se en esta noche agradecidísimos de las atenciones y agasajos que se les han tributado en esta ciudad.—Lacerna.

Dos asaltos.

Zaragoza 24, 840 n.

En la madrugada de ayer cuatro hombres enmascarados asaltaron en la casa del cura párroco de San Mateo.

Le maniataron, lo mismo que al sirviente, bajándose a la bodega, y registraron minuciosamente la casa, llevándose unos cinco mil reales, un reloj y un pernil de cerdo.

En la noche última ha sido robada la iglesia de Monzalbarba. Por fortuna las alhajas que guardaba el alcalde en su casa, no pudieron llevarse los ladrones.—Vendeola.

DE LA AGENCIA FABRA

Singapore 24.

Hoy ha salido de este puerto, con dirección a Colombo, el vapor correo Santo Domingo de la compañía Trasatlántica.

Los candidatos republicanos que han triunfado en las actuales elecciones, son en Lisboa, los Sres. Absen y Jacinto Nunes, y en Oporto, el Sr. Rodriguez Freitas.

Berlín 24.

El proyecto de ley militar fija, a contar del 1.º de octubre de 1903, el efectivo de ejército, en tiempo de paz, en 420663 hombres de infantería, que prestarán servicio durante dos años. El contingente en tiempo de guerra, ascenderá a 4.400000 hombres, cuando sea un hecho la actual reorganización.

París 24.

Los diputados por Marsella han dirigido una carta al presidente del Consejo de ministros M. Loubet, pidiendo, que en esta del estado actual de dicho puerto, se entregue patente limpia a los buques que zarpen del mismo.

París 24.

El grupo vitícola de la Cámara de diputados, examinando el proyecto de arreglo con Suiza, ha emitido unánimemente el deseo de que no sufra alteración alguna la tarifa mínima arancelaria. M. Rolland, diputado por el departamento de los Pirineos Orientales, ha hecho notar que la adopción del mencionado arreglo franco-suizo haría alentar las esperanzas de los españoles.

Belgrado 24.

El edera morbo-asitico se ha presentado en esta capital, habiendo ocurrido cinco defunciones desde el día 19 del corriente mes.

Buda Pesth 24.

El emperador de Austria se ha negado a admitir la dimisión al presidente del Consejo húngaro y ministro del Interior, conde Julio de Szapary.

EL VIAJE DE LA CORTE

POR TELEGAFO

Sevilla 24, 930 n.

El miércoles irá la reina a bordo del Corvete de Vanguardia, con objeto de presenciar la entrada en la balandra que con motivo de las fiestas del centenario regala la Maestranza de Sevilla.—Aguilar.

Sevilla 24, 930 n.

El rey va recordando fuerzas, merced a la prudente alimentación y al sueño reparador.—Aguilar.

MANIOBRAS MILITARES

POR TELEGAFO

Lérida 24, 1040 n.

Ha llegado el general Blanco. Mañana regresará la división de Cataluña a sus respectivos cantones.—Arroyo.

Madrid 24, 8 n.

Terminadas las maniobras, las tropas están ya en camino de sus respectivos cuarteles, en los cuales estarán instaladas el 26, a más tardar.

Las jornadas de estos días han sido rudas y de verdadera prueba. La gallarda con que asistieron a la revista general de Salguza prueba que las tropas, si bien pasaron jornadas de gran fatiga y tuvieron momentáneas privaciones, ni una ni otra se extenuaron. Los límites de lo que podía resistir el nuestro soldado, ni fueron debidas a falta de celo ni a mala dirección superior.—A.

radas que en Pontevedra pasa, bajó a la estación acompañado de numerosos amigos y varios industriales del distrito de Palacioso, a esperar a la laureada banda pontevedresa.

El tren llegó a las once de la noche, y como los músicos no habían tenido la precaución de preparar alojamiento, y a aquellas horas era difícil buscarlo para 30 individuos que componen la banda, el Sr. Mellado conferenció desde la estación del Norte, por teléfono, con el señor ministro de la Gobernación, para que cualquiera de los locales de que el Estado puede disponer, se pusiera a disposición de los músicos pontevedreses.

El Sr. Villaverde dispuso que inmediatamente fueran al cuartelillo que ocupa el retén de la guardia civil del ministerio de la Gobernación, mientras se buscaba otro alojamiento mejor.

Los músicos, acompañados de los amigos que fueron a esperarlos, fueron al ministerio mientras el Sr. Mellado subía a ver al Sr. Villaverde para ultimar los detalles de tan compleja instalación.

El delegado del gobierno Sr. Almaraz, recibió orden de buscar alojamiento a los músicos y estos estaban a los pocos momentos instalados, merced a la actividad desplegada por tan digno funcionario.

Hoy, a ruegos del Sr. Mellado, el Ayuntamiento ha puesto a disposición de los músicos para que puedan ensayar, el antiguo palacio de Osuna, vulgarmente llamado el Casón, propiedad del Ayuntamiento.

El día 31 del actual terminará el periodo de vacunación llamado del otoño en las casas de socorro, y que el Ayuntamiento tiene encomendado al doctor Balaguer.

Falta vacunar en las casas de Inclusa, Hospital, Congreso, Buenavista, Hospicio y Centro.

El parte oficial relativo a la salud de S. M. el rey que hoy publica la Gaceta, transmitido ayer al ministro de Estado, dice así:

«Excmo. Sr.: El médico de cámara, en parte de este día, me dice lo siguiente: «Excmo. Sr.: El conde de Peñafiel, conde de Alarcón, Sr. de M. el rey (Q. D. G.) sigue reponiendo sus fuerzas, a beneficio de una alimentación prudente y de un sueño reparador.»

A un periódico de Barcelona le han escrito desde Hamburgo dándole cuenta del abordaje que causó la pérdida del Daiz, vapor español.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El tratado con Suiza. París 24, 9'26 n. La comisión de Aduanas ha decidido no discurrir el tratado suizo hasta que el gobierno, teniendo además que M. Ro-

Los viticultores en la Cámara. París 24, 9'35 n. Un grupo de viticultores de la Cámara se ha reunido esta tarde y ha votado por unanimidad una orden del día expresando el deseo de que no se altere la tarifa mínima votada por las Cámaras, y decidiéndose a oponerse a la discusión de todo proyecto de ley relativo a la disminución de derechos de los artículos comprendidos en dicha tarifa. -R. Blasco.

Las elecciones en Portugal. Lisboa 24, 3'30 m. Los republicanos en la capital han sacado triunfante a dos de sus candidatos, los señores D. Eduardo Abreu y D. Jacinto Nimes.

El presidente del Consejo ha estado a punto de ser derrotado en su propio distrito. -El correspondiente.

Espantosa inundación. Londres 24, 7 n. Se reciben noticias de Nueva-York, contentiendo horribles detalles del desbordamiento del río Amarillo.

Calculanse en 43000 las personas ahogadas. Las pérdidas son atrozadoras. La inundación revistió los caracteres de un espantoso cataclismo.

Es la ruina de una extensa comarca. -R.

NACIONALES

El orfeón. -Desgracia. Bilbao 25, 3'45 t. Acaba de salir de esta el orfeón bilbaíno, compuesto de ochenta orfeonistas, para tomar parte en el concurso que se celebrará en Madrid, y llegarán a esa mañana por la tarde.

Al retirarse ayer del circo Infanta Teresa varios operarios, después de haber terminado sus trabajos, rompieron una plancha por donde bajaban, y cayeron al agua siete de ellos, resultando dos heridos leves.

Uno de los obreros ha desaparecido, suponiéndose se haya ahogado. -Coll.

Accidente desgraciado. Córdoba 24, 9 n. Al regresar de paseo el famoso diestro Lagartijo, en compañía de varios amigos, tuvo la desgracia de que volcase el carruaje que guiaba y rodase por el inclinado talud de la cuneta.

Han salido heridos de alguna gravedad el Sr. Pineda, el picador Vizcaya y el señor Altolaguirra.

El carruaje resultó por completo destruido. -El correspondiente.

El general Leon. Leon 25, 1 m. El gobernador militar Sr. Leon se encargará mañana del mando. -Valbuena.

Mercado de ganado. Leon 25, 1 m. Se vende a buenos precios el ganado aballar y mular. Hay bastantes transacciones. -Valbuena.

Fiestas en León. León 25, 1 m. El mal tiempo desluce las funciones anunciadas.

El concurso pitagórico se celebró en varias etapas, lloviendo durante una de ellas.

Se adjudicó el primer premio a los señores Alonso y Plencia, y el segundo a la viuda de Aguirre, de Vitoria.

A las siete de la noche dió comienzo la soberbia iluminación a la venciencia y los fuegos artificiales.

La música tocaba en la Plaza Mayor. Los certámenes musicales se han celebrado en el teatro y en la plaza de toros, resultando muy lucidos.

Han tomado parte: al piano las señoras Mallonera y Castaño, que obtuvieron tres primeros premios; Sr. Villar, otro primer premio; señoras Teresa y Carmen García, a cuatro manos, otro primer premio; Sr. Mayo, de Gijón, en el violoncillo, la misma recompensa.

Se han dado de música de los regimientos de la Lealtad, Príncipe y hospicio de León obtuvieron, respectivamente, un primer premio y dos segundos.

A las ocho y media de la noche reunióse en el teatro el jurado para la adjudicación.

La concurrencia era numerosísima. Leída el acta por el secretario general, Sr. Monteserín, formularon ruidosas protestas contra la adjudicación del primer premio a la banda del regimiento de la Lealtad, siendo necesaria la intervención del alcalde para apaciguar los ánimos.

Ha sido suspendida la cabalgata histórica. -Valbuena.

Sobre el crimen de Totana. Murcia 24, 8'10 n. Custodiados por la guardia civil han ido conducidos a Totana a disposición de aquel juzgado, el ex alcalde de Mazarrón D. Ginés Granados y el ex jefe de la guardia municipal de la misma villa don Pedro Fernández, complicados, al parecer, en el crimen de Miguel García, en Totana.

También ha sido preso el director del periódico La Luz de Mazarrón, D. Luis Sánchez Carrasco, reclamado por el mismo juez, por desobediencia a la autoridad. Dicho periódico recibe las inspiraciones del Sr. Granado.

El juez de Totana, Sr. López Cardona, ha legado a esta capital.

Continúan los comentarios sobre este infortunado crimen.

El Sr. Granados ha nombrado su defensor al distinguido abogado de esta capital D. Juan de Lacierva.

La familia del asesinado ha encomendado la acusación al joven y elocuente abogado D. Jesualdo Cañada.

En Totana y Mazarrón sigue siendo tema de todas las conversaciones el crimen de que se trata.

El fiscal de esta Audiencia provincial, Sr. Espinar, ha inspeccionado en Totana las diligencias procesales instruidas por el célebre juez de aquel partido. -Frutos.

DE LA AGENCIA FABRA

El presidente del Consejo de ministros...

LA COGIDA DEL ESPARTERO

Sevilla 24, 6 t. - (Urgente). El herido Manuel García (el Espartero) continúa relativamente bien, dada la gravedad de la cornada. -Aguilar.

Sevilla 24, 10 n. El Espartero sigue en grave estado. Tiene fiebre ligera y alguna disnea. La cornada rompió la pleura, dando lugar a una pleuresía traumática.

El herido siente dolores en la cavidad torácica, y ha pasado el día intranquilo. -Aguilar.

Sevilla 24, 12 n. A las once y media de la noche me han dado los médicos que asisten al diestro el Espartero, el siguiente parte facultativo: «La herida sigue su curso normal, acentuándose la pleuresía traumática y disnea consiguiente. No hay indicios de pulmonía, ni de focos de supuración.

El estado general del enfermo sigue siendo regular y de pronóstico reservado. -Aguilar.

Sevilla 25, 2 t. Espartero ha pasado la noche en una reacción favorable.

Los fenómenos inflamatorios que se presentan son moderados.

El estado general del herido es bueno, y si no sobreviene alguna complicación, por ahora no prevista espérase una mejoría rápida.

Han desaparecido los dolores agudos y no tiene fiebre.

La respiración es más fácil y han desaparecido los ataques de disnea que sufría antes.

Ha dormido desde las nueve hasta las doce, y está muy animado.

Ayer se recibieron en su casa 137 despachos de matadores y amigos, interesándose por la salud del enfermo.

Escribiendo este telegrama llega a casa de Espartero su hijo, el señor Malaver, que se encuentra en libertad.

Espartero excita a los médicos a que aligeren su cura, pues desea estar el día 30 en Madrid. -Aguilar.

DISCURSO DEL GENERAL MARTINEZ CAMPOS

En el banquete celebrado en honor de los jefes militares que han tomado parte en las maniobras, pronunció el general Martínez Campos el siguiente notable discurso:

«Alvantarme a dirigiros breves frases, siendo esta una reunión de militares, las primeras palabras que pronuncie han de ser para saludar a la patria, que tiene encomendada a nuestra hidalguía, a nuestra abnegación y a nuestro valor y pericia la defensa de su seguridad, su integridad y su honra.

«Como la representación más alta de la nación es el rey, que a la vez es el jefe supremo del ejército, justo y debido es, le elevé desde este sitio el testimonio de nuestro homenaje y de la acendrada adhesión y cariñoso respeto de que todos estamos poseídos, y que considerando la patria y la monarquía indisolublemente unidas en España, no olvidaremos jamás nuestros juramentos de fidelidad y lealtad a las banderas, nuestro rey y nuestra patria hasta derramar nuestra última gota de sangre.

«Creo interpretar vuestro pensamiento afirmando que estos mismos sentimientos nos animan hacia la egregia señora que hoy dirige los destinos de España, coronada con la triple diadema de la realeza, la maternidad y la virtud; a cuya sabiduría, tacto y exacto cumplimiento de sus deberes constitucionales se debe la creciente prosperidad de nuestra patria y el respeto y consideración que alcanzamos en el extranjero, recordándonos con su gobernación otras ilustres reinas que tanta gloria alcanzaron y dándose el ejemplo, único en la historia, de una minoría tranquila y exenta de facciones y apasionamientos.

«Voy a ocuparme del motivo que ha dado lugar para que se verifique esta reunión.

«En todos tiempos, los ejércitos, para ser útiles en los combates y poder conseguir la victoria, han considerado como condición esencial la instrucción militar, y han adaptado esta a su composición y armamento; mientras los combatientes eran en número no excesivo y los alcances de las armas eran cortos, bastaban a la generalidad de los soldados, y de hecho se les enseñaba desde los primeros años de la vida de infantería y 40 a las de artillería, cuidando antes de recogerlos los que tenían con bala, así como las bayonetas y tapones de fusil.

«La brigada que ha salido con dirección a Turis, ha formado en el camino real de Madrid, y van formando en columna de 4 a 6 filas, y en formación de la artillería en fila doble. Encabeza la pequeña caravana de carros regimenteros correspondientes a la brigada al mando del oficial encargado de equipajes.

«La vanguardia ha salido a las 6'30 de la mañana, y la componen una sección de caballería del regimiento de Lanceros de Sagunto con sus exploradores. La extrema vanguardia la componen una compañía del regimiento de Tetán, y el grueso de la brigada, una sección de artillería del batallón de Tetán. Este último ha salido a las 6'30, con el cuartel general a la cabeza, seis compañías del regimiento de Vizcaya, y después una sección de caballería de Lanceros de Sagunto, el parque móvil y la columna de municiones en tren de combate.

«La retaguardia la componen dos compañías del regimiento de Vizcaya, y la sección de artillería retaguardia otra y la sección de caballería correspondiente a la brigada.

«La brigada de Silla ha formado en la carretera de Játiva en orden de marcha. Han primero una sección de caballería de Sesma, y otras dos del mismo cuerpo de flanco, y de cabeza de vanguardia una compañía de cazadores de Alba de Tormes. El grueso de vanguardia le componen el resto de este batallón, con una sección de artillería.

«El de la fuerza lo componían los dos batallones del regimiento de Mallorca, otra sección de artillería y medio regimiento de caballería de Sesma, todo al mando del general Sr. Sánchez Avellan. -Fernando.

EL VIAJE DE LA CORTE

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONDIENTE) POR TELEGRAFO

Sevilla 25, 2 t. S. M. el rey se encuentra perfectamente. Hoy abandonará el lecho por tiempo indeterminado.

Dicese que hoy visitará la reina las ruinas de Itálica.

No tiene fundamento la noticia de que el Ayuntamiento proyecte celebrar un banquete en honor de los obispos que han asistido al congreso católico.

La hermandad de la Macarena ha elevado una instancia a S. M. pidiendo que asista a la corrida de toros y que se repita el carrusell a beneficio de la caridad.

Dicese que un buque mercante irá a Dakar con objeto de remolcar al crucero Isabel II.

En una fábrica de aceite situada en la calle de Oriente estalló hoy una caldera. Han resultado dos muertos y varios heridos. -Aguilar.

LA COGIDA DEL ESPARTERO

Sevilla 24, 6 t. - (Urgente). El herido Manuel García (el Espartero) continúa relativamente bien, dada la gravedad de la cornada. -Aguilar.

Sevilla 24, 10 n. El Espartero sigue en grave estado. Tiene fiebre ligera y alguna disnea. La cornada rompió la pleura, dando lugar a una pleuresía traumática.

El herido siente dolores en la cavidad torácica, y ha pasado el día intranquilo. -Aguilar.

Sevilla 24, 12 n. A las once y media de la noche me han dado los médicos que asisten al diestro el Espartero, el siguiente parte facultativo: «La herida sigue su curso normal, acentuándose la pleuresía traumática y disnea consiguiente. No hay indicios de pulmonía, ni de focos de supuración.

El estado general del enfermo sigue siendo regular y de pronóstico reservado. -Aguilar.

Sevilla 25, 2 t. Espartero ha pasado la noche en una reacción favorable.

Los fenómenos inflamatorios que se presentan son moderados.

El estado general del herido es bueno, y si no sobreviene alguna complicación, por ahora no prevista espérase una mejoría rápida.

Han desaparecido los dolores agudos y no tiene fiebre.

La respiración es más fácil y han desaparecido los ataques de disnea que sufría antes.

Ha dormido desde las nueve hasta las doce, y está muy animado.

Ayer se recibieron en su casa 137 despachos de matadores y amigos, interesándose por la salud del enfermo.

Escribiendo este telegrama llega a casa de Espartero su hijo, el señor Malaver, que se encuentra en libertad.

Espartero excita a los médicos a que aligeren su cura, pues desea estar el día 30 en Madrid. -Aguilar.

DISCURSO DEL GENERAL MARTINEZ CAMPOS

En el banquete celebrado en honor de los jefes militares que han tomado parte en las maniobras, pronunció el general Martínez Campos el siguiente notable discurso:

«Alvantarme a dirigiros breves frases, siendo esta una reunión de militares, las primeras palabras que pronuncie han de ser para saludar a la patria, que tiene encomendada a nuestra hidalguía, a nuestra abnegación y a nuestro valor y pericia la defensa de su seguridad, su integridad y su honra.

«Como la representación más alta de la nación es el rey, que a la vez es el jefe supremo del ejército, justo y debido es, le elevé desde este sitio el testimonio de nuestro homenaje y de la acendrada adhesión y cariñoso respeto de que todos estamos poseídos, y que considerando la patria y la monarquía indisolublemente unidas en España, no olvidaremos jamás nuestros juramentos de fidelidad y lealtad a las banderas, nuestro rey y nuestra patria hasta derramar nuestra última gota de sangre.

«Creo interpretar vuestro pensamiento afirmando que estos mismos sentimientos nos animan hacia la egregia señora que hoy dirige los destinos de España, coronada con la triple diadema de la realeza, la maternidad y la virtud; a cuya sabiduría, tacto y exacto cumplimiento de sus deberes constitucionales se debe la creciente prosperidad de nuestra patria y el respeto y consideración que alcanzamos en el extranjero, recordándonos con su gobernación otras ilustres reinas que tanta gloria alcanzaron y dándose el ejemplo, único en la historia, de una minoría tranquila y exenta de facciones y apasionamientos.

«Voy a ocuparme del motivo que ha dado lugar para que se verifique esta reunión.

«En todos tiempos, los ejércitos, para ser útiles en los combates y poder conseguir la victoria, han considerado como condición esencial la instrucción militar, y han adaptado esta a su composición y armamento; mientras los combatientes eran en número no excesivo y los alcances de las armas eran cortos, bastaban a la generalidad de los soldados, y de hecho se les enseñaba desde los primeros años de la vida de infantería y 40 a las de artillería, cuidando antes de recogerlos los que tenían con bala, así como las bayonetas y tapones de fusil.

«La brigada que ha salido con dirección a Turis, ha formado en el camino real de Madrid, y van formando en columna de 4 a 6 filas, y en formación de la artillería en fila doble. Encabeza la pequeña caravana de carros regimenteros correspondientes a la brigada al mando del oficial encargado de equipajes.

«La vanguardia ha salido a las 6'30 de la mañana, y la componen una sección de caballería del regimiento de Lanceros de Sagunto con sus exploradores. La extrema vanguardia la componen una compañía del regimiento de Tetán, y el grueso de la brigada, una sección de artillería del batallón de Tetán. Este último ha salido a las 6'30, con el cuartel general a la cabeza, seis compañías del regimiento de Vizcaya, y después una sección de caballería de Lanceros de Sagunto, el parque móvil y la columna de municiones en tren de combate.

«La retaguardia la componen dos compañías del regimiento de Vizcaya, y la sección de artillería retaguardia otra y la sección de caballería correspondiente a la brigada.

«La brigada de Silla ha formado en la carretera de Játiva en orden de marcha. Han primero una sección de caballería de Sesma, y otras dos del mismo cuerpo de flanco, y de cabeza de vanguardia una compañía de cazadores de Alba de Tormes. El grueso de vanguardia le componen el resto de este batallón, con una sección de artillería.

«El de la fuerza lo componían los dos batallones del regimiento de Mallorca, otra sección de artillería y medio regimiento de caballería de Sesma, todo al mando del general Sr. Sánchez Avellan. -Fernando.

EL VIAJE DE LA CORTE

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONDIENTE) POR TELEGRAFO

Sevilla 25, 2 t. S. M. el rey se encuentra perfectamente. Hoy abandonará el lecho por tiempo indeterminado.

Dicese que hoy visitará la reina las ruinas de Itálica.

No tiene fundamento la noticia de que el Ayuntamiento proyecte celebrar un banquete en honor de los obispos que han asistido al congreso católico.

La hermandad de la Macarena ha elevado una instancia a S. M. pidiendo que asista a la corrida de toros y que se repita el carrusell a beneficio de la caridad.

Dicese que un buque mercante irá a Dakar con objeto de remolcar al crucero Isabel II.

En una fábrica de aceite situada en la calle de Oriente estalló hoy una caldera. Han resultado dos muertos y varios heridos. -Aguilar.

LA COGIDA DEL ESPARTERO

Sevilla 24, 6 t. - (Urgente). El herido Manuel García (el Espartero) continúa relativamente bien, dada la gravedad de la cornada. -Aguilar.

Sevilla 24, 10 n. El Espartero sigue en grave estado. Tiene fiebre ligera y alguna disnea. La cornada rompió la pleura, dando lugar a una pleuresía traumática.

El herido siente dolores en la cavidad torácica, y ha pasado el día intranquilo. -Aguilar.

Sevilla 24, 12 n. A las once y media de la noche me han dado los médicos que asisten al diestro el Espartero, el siguiente parte facultativo: «La herida sigue su curso normal, acentuándose la pleuresía traumática y disnea consiguiente. No hay indicios de pulmonía, ni de focos de supuración.

El estado general del enfermo sigue siendo regular y de pronóstico reservado. -Aguilar.

Sevilla 25, 2 t. Espartero ha pasado la noche en una reacción favorable.

Los fenómenos inflamatorios que se presentan son moderados.

El estado general del herido es bueno, y si no sobreviene alguna complicación, por ahora no prevista espérase una mejoría rápida.

Han desaparecido los dolores agudos y no tiene fiebre.

La respiración es más fácil y han desaparecido los ataques de disnea que sufría antes.

Ha dormido desde las nueve hasta las doce, y está muy animado.

Ayer se recibieron en su casa 137 despachos de matadores y amigos, interesándose por la salud del enfermo.

Escribiendo este telegrama llega a casa de Espartero su hijo, el señor Malaver, que se encuentra en libertad.

Espartero excita a los médicos a que aligeren su cura, pues desea estar el día 30 en Madrid. -Aguilar.

DISCURSO DEL GENERAL MARTINEZ CAMPOS

En el banquete celebrado en honor de los jefes militares que han tomado parte en las maniobras, pronunció el general Martínez Campos el siguiente notable discurso:

«Alvantarme a dirigiros breves frases, siendo esta una reunión de militares, las primeras palabras que pronuncie han de ser para saludar a la patria, que tiene encomendada a nuestra hidalguía, a nuestra abnegación y a nuestro valor y pericia la defensa de su seguridad, su integridad y su honra.

«Como la representación más alta de la nación es el rey, que a la vez es el jefe supremo del ejército, justo y debido es, le elevé desde este sitio el testimonio de nuestro homenaje y de la acendrada adhesión y cariñoso respeto de que todos estamos poseídos, y que considerando la patria y la monarquía indisolublemente unidas en España, no olvidaremos jamás nuestros juramentos de fidelidad y lealtad a las banderas, nuestro rey y nuestra patria hasta derramar nuestra última gota de sangre.

«Creo interpretar vuestro pensamiento afirmando que estos mismos sentimientos nos animan hacia la egregia señora que hoy dirige los destinos de España, coronada con la triple diadema de la realeza, la maternidad y la virtud; a cuya sabiduría, tacto y exacto cumplimiento de sus deberes constitucionales se debe la creciente prosperidad de nuestra patria y el respeto y consideración que alcanzamos en el extranjero, recordándonos con su gobernación otras ilustres reinas que tanta gloria alcanzaron y dándose el ejemplo, único en la historia, de una minoría tranquila y exenta de facciones y apasionamientos.

«Voy a ocuparme del motivo que ha dado lugar para que se verifique esta reunión.

«En todos tiempos, los ejércitos, para ser útiles en los combates y poder conseguir la victoria, han considerado como condición esencial la instrucción militar, y han adaptado esta a su composición y armamento; mientras los combatientes eran en número no excesivo y los alcances de las armas eran cortos, bastaban a la generalidad de los soldados, y de hecho se les enseñaba desde los primeros años de la vida de infantería y 40 a las de artillería, cuidando antes de recogerlos los que tenían con bala, así como las bayonetas y tapones de fusil.

«La brigada que ha salido con dirección a Turis, ha formado en el camino real de Madrid, y van formando en columna de 4 a 6 filas, y en formación de la artillería en fila doble. Encabeza la pequeña caravana de carros regimenteros correspondientes a la brigada al mando del oficial encargado de equipajes.

«La vanguardia ha salido a las 6'30 de la mañana, y la componen una sección de caballería del regimiento de Lanceros de Sagunto con sus exploradores. La extrema vanguardia la componen una compañía del regimiento de Tetán, y el grueso de la brigada, una sección de artillería del batallón de Tetán. Este último ha salido a las 6'30, con el cuartel general a la cabeza, seis compañías del regimiento de Vizcaya, y después una sección de caballería de Lanceros de Sagunto, el parque móvil y la columna de municiones en tren de combate.

«La retaguardia la componen dos compañías del regimiento de Vizcaya, y la sección de artillería retaguardia otra y la sección de caballería correspondiente a la brigada.

«La brigada de Silla ha formado en la carretera de Játiva en orden de marcha. Han primero una sección de caballería de Sesma, y otras dos del mismo cuerpo de flanco, y de cabeza de vanguardia una compañía de cazadores de Alba de Tormes. El grueso de vanguardia le componen el resto de este batallón, con una sección de artillería.

«El de la fuerza lo componían los dos batallones del regimiento de Mallorca, otra sección de artillería y medio regimiento de caballería de Sesma, todo al mando del general Sr. Sánchez Avellan. -Fernando.

EL VIAJE DE LA CORTE

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONDIENTE) POR TELEGRAFO

Sevilla 25, 2 t. S. M. el rey se encuentra perfectamente. Hoy abandonará el lecho por tiempo indeterminado.

Dicese que hoy visitará la reina las ruinas de Itálica.

No tiene fundamento la noticia de que el Ayuntamiento proyecte celebrar un banquete en honor de los obispos que han asistido al congreso católico.

La hermandad de la Macarena ha elevado una instancia a S. M. pidiendo que asista a la corrida de toros y que se repita el carrusell a beneficio de la caridad.

Dicese que un buque mercante irá a Dakar con objeto de remolcar al crucero Isabel II.

En una fábrica de aceite situada en la calle de Oriente estalló hoy una caldera. Han resultado dos muertos y varios heridos. -Aguilar.

LA COGIDA DEL ESPARTERO

Sevilla 24, 6 t. - (Urgente). El herido Manuel García (el Espartero) continúa relativamente bien, dada la gravedad de la cornada. -Aguilar.

Sevilla 24, 10 n. El Espartero sigue en grave estado. Tiene fiebre ligera y alguna disnea. La cornada rompió la pleura, dando lugar a una pleuresía traumática.

El herido siente dolores en la cavidad torácica, y ha pasado el día intranquilo. -Aguilar.

Sevilla 24, 12 n. A las once y media de la noche me han dado los médicos que asisten al diestro el Espartero, el siguiente parte facultativo: «La herida sigue su curso normal, acentuándose la pleuresía traumática y disnea consiguiente. No hay indicios de pulmonía, ni de focos de supuración.

El estado general del enfermo sigue siendo regular y de pronóstico reservado. -Aguilar.

Sevilla 25, 2 t. Espartero ha pasado la noche en una reacción favorable.

Los fenómenos inflamatorios que se presentan son moderados.

El estado general del herido es bueno, y si no sobreviene alguna complicación, por ahora no prevista espérase una mejoría rápida.

Han desaparecido los dolores agudos y no tiene fiebre.

La respiración es más fácil y han desaparecido los ataques de disnea que sufría antes.

Ha dormido desde las nueve hasta las doce, y está muy animado.

Ayer se recibieron en su casa 137 despachos de matadores y amigos, interesándose por la salud del enfermo.

Escribiendo este telegrama llega a casa de Espartero su hijo, el señor Malaver, que se encuentra en libertad.

Espartero excita a los médicos a que aligeren su cura, pues desea estar el día 30 en Madrid. -Aguilar.

DISCURSO DEL GENERAL MARTINEZ CAMPOS

En el banquete celebrado en honor de los jefes militares que han tomado parte en las maniobras, pronunció el general Martínez Campos el siguiente notable discurso:

«Alvantarme a dirigiros breves frases, siendo esta una reunión de militares, las primeras palabras que pronuncie han de ser para saludar a la patria, que tiene encomendada a nuestra hidalguía, a nuestra abnegación y a nuestro valor y pericia la defensa de su seguridad, su integridad y su honra.

«Como la representación más alta de la nación es el rey, que a la vez es el jefe supremo del ejército, justo y debido es, le elevé desde este sitio el testimonio de nuestro homenaje y de la acendrada adhesión y cariñoso respeto de que todos estamos poseídos, y que considerando la patria y la monarquía indisolublemente unidas en España, no olvidaremos jamás nuestros juramentos de fidelidad y lealtad a las banderas, nuestro rey y nuestra patria hasta derramar nuestra última gota de sangre.

«Creo interpretar vuestro pensamiento afirmando que estos mismos sentimientos nos animan hacia la egregia señora que hoy dirige los destinos de España, coronada con la triple diadema de la realeza, la maternidad y la virtud; a cuya sabiduría, tacto y exacto cumplimiento de sus deberes constitucionales se debe la creciente prosperidad de nuestra patria y el respeto y consideración que alcanzamos en el extranjero, recordándonos con su gobernación otras ilustres reinas que tanta gloria alcanzaron y dándose el ejemplo, único en la historia, de una minoría tranquila y exenta de facciones y apasionamientos.

«Voy a ocuparme del motivo que ha dado lugar para que se verifique esta reunión.

«En todos tiempos, los ejércitos, para ser útiles en los combates y poder conseguir la victoria, han considerado como condición esencial la instrucción militar, y han adaptado esta a su composición y armamento; mientras los combatientes eran en número no excesivo y los alcances de las armas eran cortos, bastaban a la generalidad de los soldados, y de hecho se les enseñaba desde los primeros años de la vida de infantería y 40 a las de artillería, cuidando antes de recoger

Con objeto de evitar la aglomeración de carruajes durante la función religiosa...

Con la mayor actividad se está organizando el banquete con que los socios españoles del congreso Geográfico...

En vista de la imposibilidad en que se encuentra el español Manuel García (El Espartero)...

Los abonados que no están conformes con la sustitución...

La distinguida Sociedad de Cuartetos que fundó y dirige el eminente violinista y maestro de perfeccionamiento de violín...

Sabemos que el repertorio para este año es muy notable y que en él figuran nuevas y muy escogidas obras.

Ha llegado a Madrid, y en breve partirá para Italia, el distinguido diplomático y querido amigo nuestro D. Eduardo Viscasillas...

En la próxima combinación de gobernadores civiles...

En el doctor Félix, director del servicio de epidemias de Rumania...

Por la Audiencia de Madrid ha sido condenado a la pena de diez y siete años de reclusión Juan Mejuna...

El señor obispo de Vich ha delegado en el señor dean de la catedral de Zamora...

ECOS DEL MUNDO

Los norteamericanos son atreídos. En cuanto han visto que el capitán Andrews ha aravesado el Océano...

Uno de Filadelfia ha prometido atravesar a nado el mar, llevando un chaleco salvavidas...

Dice que llevará un sistema de correas ceñidas al cuerpo para sujetar un pequeño mástil con una vela...

Los alimentos los llevará en una especie de mochila, y consistirán en extractos de carne...

El hombre-buque tardará lo menos un año en efectuar su propósito...

El doctor Félix, director del servicio de epidemias de Rumania...

El suceso consistió en un telegrama del gobernador de Suecaba...

Y en seguida, segundo telegrama a la dirección dando cuenta de la desaparición del colera...

Y he aquí la causa del suceso y de la alegría casi instantánea que experimentó el director del servicio de epidemias en Rumania...

Por un suspenso. En adelante, los catedráticos sicilianos tendrán necesidad de salir a la calle...

El señor Angelini, profesor del Liceo de Messina, tiene fama entre los estudiantes de mostrarse severo en las pruebas de curso...

Hace días suspendió a uno de sus discípulos, joven de 16 años...

La herida del doctor Angelini, aunque no reviste gravedad, le dejará perpetuo recuerdo del cariño de su desahogado alumno...

La policía, ayudada por los transeúntes, detuvo en el acto al poco respetuoso estudiante...

BOLSA DE MADRID—COTIZACIÓN DEL 25. Fondos públicos. Deuda perpetua al 4 0/0 interior...

IMPRESIONES BURSÁTILES. Sigue el alza pronunciada y con bastante fortaleza en la contratación...

A LAS TRES Y MEDIA. Acciones del Banco, 363-00. Amortizable, 78-10. Exterior, 73-60...

EN EL CORRO. A las cinco. Fin de mes, 69-10. TELEGRAMAS PROPPER. París 25, 3'15

Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 63-71. Renta francesa, 99-27. Turco, 21-82...

TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 25, 3'50. Interior, 4 por 100, 68-95...

NOTA SATIRICA DEL DIA

De las Memorias de un forastero:



11 de octubre.—¡Lo que me vamos a divertir!



22 de octubre.—¡Lo que me estamos divirtiendo!

CHARADA. Bajo el sayal penitente de un primo-segundo-cuarto (pues con todos los disfraces un criminal se disfraza)...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 26 OCTUBRE 1909

AGUA DE INSALUS

Esta inmejorable agua de mesa, que nace en manantial purísimo de las montañas de Guipúzcoa, es cada día buscada con más solicitud por el público...

DESPACHO CENTRAL, ATOCHA, 87. TELÉFONO NÚM. 947.

BOLETIN RELIGIOSO

Del miércoles 25 de octubre. Santo del día 26 de octubre. San Evaristo, papa...

En el día 24 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 26 cadáveres y 0 fetos.

En el día 23 en Madrid ha sido templado y nuboso. El termómetro del Sr. Gracillo señalaba 10 grados a las 10 de la mañana...

El barómetro indica tiempo variable. Servicio de la plaza n.º 1 del 26 de octubre. (Vanguardia: Primer batallón de León).

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

En el día 26 se ha vacunado a 17 en la de la Inclusa. EL SEÑOR D. LUIS MOLINS Y SADA...

SEÑORAS

Seres un prodigio de belleza y de blancura usando diariamente la crema...

SE VENDEN DOS CASAS EN Carabanchel Alto en 6500 y 7500 pesetas...

ALMONEDA DE MUEBLES. Alameda, 1, 3.ª izquierda. MODISTA DE PARIS SE OFRECE para doncella...

SO RS. TOCAS Y sombreros de mañana, hay bastantes donde elegir...

ALMONEDA. De un riquísimo mobiliario, compuesto de muebles de sala, gabinete, comedor...

GRAN LIQUIDACION en muebles.—Carmen, 24. DINERO EN EL ESTADO. D.ª a empleados de la D.ª...

EL PROCURADOR. D. Gil Barrasa del Olmo, Caballero de Gracia, 34, 2.ª...

DOLOR DE MUELAS. La única operación CALVO, DENTIST, Caballero de Gracia 20 pl.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO...

LISBOA. Sra. Revuella, Rua Aurea, 148. PARIS. Mme. Veuve Rousin, 108, boulevard Montmartre...

BAYONA. M. A. Labourdetto, 7, rue Lormand. TOULOUSE. Mme. Maria Raysse, rue Alsace-Lorraine, 89...

S. JUAN DE LUZ. Biblioteca de la Estación. BIARRITZ. Mr. Victor Bonquet, Librairie. BURDEOS. Mr. Sieard, Librairie Nouvelle...

LONDRES. J. Demattéo, 39, Old Compton Street, Soho. BERLIN. Mr. Ilges, Buchhaudler Passage...

ORAN. V. Orive, Bodega Española. TANGER. D. Luis González.

CORONAS

Desde 6 pesetas en adelante. Garich y Burillo, Ced. ced. 3.

ALMONEDA DE MUEBLES. Alameda, 1, 3.ª izquierda. MODISTA DE PARIS SE OFRECE para doncella...

SO RS. TOCAS Y sombreros de mañana, hay bastantes donde elegir...

ALMONEDA. De un riquísimo mobiliario, compuesto de muebles de sala, gabinete, comedor...

GRAN LIQUIDACION en muebles.—Carmen, 24. DINERO EN EL ESTADO. D.ª a empleados de la D.ª...

EL PROCURADOR. D. Gil Barrasa del Olmo, Caballero de Gracia, 34, 2.ª...

DOLOR DE MUELAS. La única operación CALVO, DENTIST, Caballero de Gracia 20 pl.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO...

LISBOA. Sra. Revuella, Rua Aurea, 148. PARIS. Mme. Veuve Rousin, 108, boulevard Montmartre...

BAYONA. M. A. Labourdetto, 7, rue Lormand. TOULOUSE. Mme. Maria Raysse, rue Alsace-Lorraine, 89...

S. JUAN DE LUZ. Biblioteca de la Estación. BIARRITZ. Mr. Victor Bonquet, Librairie. BURDEOS. Mr. Sieard, Librairie Nouvelle...

LONDRES. J. Demattéo, 39, Old Compton Street, Soho. BERLIN. Mr. Ilges, Buchhaudler Passage...

ORAN. V. Orive, Bodega Española. TANGER. D. Luis González.

LA SEÑORITA

LA SEÑORITA D.ª CONCEPCION GONZALO DE LAS CASAS Y FERNANDEZ-VILLARRUBIA...

HA FALLECIDO EL DIA 24 DE OCTUBRE DE 1892. R. I. P.

Sus desconsolados padres los Excmos. Señores D. José Gonzalo de las Casas y D.ª Concepción Fernández-Villarrubia...

participan su honra pena a sus amigos y les ruegan se sirvan encomendarla a Dios...

No se reparten esquelas. El duelo se despide en el cementerio.

ALMONEDA POR 8 DIAS. Por ausencia de su dueño se venden muebles para sala, gabinete y comedor...

XXIII ANIVERSARIO. LA EXCMA. SRA. PRIMERA DUQUESA DE CASTRO-ENRIQUEZ...

FALLECIÓ EL 26 DE OCTUBRE DE 1869. Todas las misas que se celebren el miércoles 26 del actual...

sus sobrinos los excelentes señores duques de Castro-Enriquez ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Curación asegurada con la Pomada de la Vista FARNIER de las Enfermedades de los OJOS Y PÁRPADOS...

PLATERIA CHRISTOFFLE

EXPOSICION UNIVERSAL DE 1889. CUBIERTOS CHRISTOFFLE plateados sobre metal blanco...

Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad...

que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.

La única garantía para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no tienen la marca de fábrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFFLE en todas letras.

AGUA DE LAS CARMELITAS BOYER. Contra la Apeleja, el Colera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vómitos...

Exigiese la Firma de: BOYER. SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS.

COMPANIA LIEBIG. VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG. Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1867.

AGUA DE COLONIA. VERDADERAMENTE MEDICINAL. Es la mejor y más higiénica y de más aceptación como perfume...

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA. Embellece y perfuma. Cura las herpes, erisipela, manchas, pecas, granitos...

HERPES. Y DEMAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.—Cúranse a pocos días, sin que jamás se reproduzcan, por medio de vapores medicamentosos...

BURDEOS EN MADRID. Exquisitos vinos de Luis Ortuño y Campaña, de Burdeos y Borgoña...

A. VALLEJO. Muebles, Tapicería, Colgaduras, Despachos, Comedores, Alcobas, Recibimientos.—Se ha trasladado ALCALA, 29, TELÉFONO 911.

BREACK. Se vende uno muy bueno, capaz para diez personas. Razón, Orfila, 7, portería.

MÁS LÁMPARAS FÚNFRES. que todo Madrid a precios baratísimos. Antigua lampistería de Marín, 12, plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri.

Mas él en el mismo instant que entro allí mi criada, así a un cuarto-tercera, en su pecho una lagra, e joven sin ventura, examinó a mis plantas, haciendo la blanca toda que al hombro izquierdo llevaba...

Solución a la anterior: DAMAJUANA. AVISOS UTILES. 62. Recibirá c. 31...

M. V. Retiro pasea. Deseo escrib. Marín. Dr. C. Faure. dentista. Fuencarral 48, pl.

RECUERDO CONSTANTE. Tuvo mi pensamiento. Te quiero mucho. Pseudónimo Y. ESPECTACULOS PARA EL DIA 28

TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 4.ª de abono.—Turno 3.ª.—(Se anunciará por carteles).

ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 15 de ab.—Turno impar.—En la del Catalina. COMEDIA.—8 1/2.—Turno 2.ª.—1.ª serie.—Reclamo.

ZARZUELA.—8 3/4.—El rey que robó. PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—España.—La espada de honor.

PRINCESA.—8 1/2.—1.ª serie.—23.ª de abono. T. 2.ª.—Luis Paraguel. NOVIJEROS.—8 1/2.—Marina.—Ultima hora de Colon.—1 comici ironati.

APOLLO.—8 1/2.—La casa del osp.—El plato del día.—El monaguillo.—La zarzina. LARA.—8 1/2.—Será 2.ª.—Turno 1.ª par.—El sueño dorado.—Caza de novios.—Matrimonio civil.—(Segundo acto).

ESLAVA.—8 1/2.—El gran capitán.—Bolas de oro.—De Herodes a Pilatos.—El gran capitán. MARTIN.—8 1/2.—La mujer diabolica.—El álbum.—Los Hugonotes.—(Segundo acto).—(Bale a final de cada acto).

ROMEO.—8 1/2.—El alcalde de Villapeneque.—Toreros y pelotaris.—El alcalde de Villapeneque.—El monaguillo.—Bate. FRONTON Y TRINQUETE.—8 1/2.—Novedades extraordinarias para los forasteros.—Seis números de atracción por reputados artistas.—Made-moiselle Dieka, con sus maravillosos ejercicios, la feria de Sevilla, con la lista de un bravo be-cerro, y el espectáculo acrobático.

CIRCO DE COLON.—8 1/2.—Gran función de beneficio de la señorita Alberta Magrini. Variedad espectáculo por los principales artistas de la compañía. La guerra de Africa. FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco el Grande).—3.—Gran partido de pelota a costa entre cuatro niños pelotaris. TIRO DE PAJOMA.—Tiradas publicas los miércoles y días festivos.

Entrada general, 15 céntimos. SALON ESPRESS.—Viajes a 25 cént. por la mayor parte de los países del mundo, Abierto desde las once de la mañana.